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Для мінімізації втрат, залежних від тиску використовується система (L-
S).

Особливості вторинного регулювання: знижені первісні витрати на тех-
нічне оснащення; незалежна від навантаження точність числа обертів і пози-
ціювання; без дросельна передача енергії від первинної сторони; повернення
енергії й акумулювання енергії гальмування; зниження витрат первинної
енергії за збереження заданих технічних характеристик потужності спожива-
ча.

Гідростатичний привод на сьогодні займає у мобільних робочих маши-
нах домінуюче положення. Його перевагами, серед інших: є висока потуж-
ність і продуктивність, що даний привод забезпечує багатьом видам спожи-
вачів з поступальним і обертальним рухом; легка сумісність із системами ке-
рування процесом.

Система рекуперації енергії, передбачає акумулятор високого тиску і ре-
зервуар низького тиску, вмонтовані в шину автомобільного колеса.        За-
стосування цієї системи на багатоосних важких самохідних кранах може дати
відчутну економію енергії.

Істотного зниження сил тертя в гідро циліндрах можна досягти за раху-
нок поділу рухомих сполучень шаром рідини, що змащує, тобто застосуван-
ням гідростатичного і гідродинамічного центрування.

У роботах розглянуті основні досягнення в області економії енергії в ес-
калаторах відчизняного виробництва.
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Можливість керування частотою обертання короткозамкнених асинх-
ронних електродвигунів була доведена відразу ж після їхнього винаходу. Ре-
алізувати цю можливість удалося лише з появою силових напівпровіднико-
вих приладів - спочатку тиристорів, а пізніше транзисторів IGBT.

У цей час в усім світі широко реалізується спосіб керування асинхрон-
ною машиною, що сьогодні розглядається не тільки з погляду економії енер-
гії, але й з погляду вдосконалювання керування технологічним процесом. У
промисловості й побуті застосовують двигуни змінний і постійний токи.

Історично зложилося, що для регулювання швидкості обертання частіше
використали двигун постійного струму. Перетворювач у цьому випадку ре-
гулював тільки напругу, був простий і дешевий. Однак двигуни постійного
струму мають складну конструкцію, критичний в експлуатації щітковий апа-
рат і порівняно дорогі.
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Асинхронні двигуни широко поширені, надійні, мають відносно невисо-
ку вартість, гарні експлуатаційні якості, але регулятори швидкості їхнього
обертання через складність систем електронного регулювання частоти жив-
лячої напруги коштували до початку 80-х років дорого й не мали якості, не-
обхідними для широкого впровадження в індустрію.

Швидкий ріст ринку перетворювачів частоти для асинхронних двигунів
не в останню чергу став можливий у зв'язку з появою нової елементної бази -
силових модулів на базі IGBT (біполярний транзистор з ізольованим затво-
ром), розрахований на струми до декількох кілоампер, напругою до декіль-
кох кіловольтів і комутації, що мають частоту, 30 кГц і вище.

Існує два основних типи перетворювачів частоти: з безпосереднім зв'яз-
ком і із проміжним контуром постійного струму.

У першому випадку вихідна напруга синусоїдальної форми формується
з ділянок синусоїд перетвореної вхідної напруги. При цьому максимальне
значення вихідної частоти принципово не може бути рівним частоті живиль-
ної мережі. Частота на виході перетворювача цього типу звичайно лежить у
діапазоні від 0 до 25-33 Гц.

Але найбільше поширення одержали перетворювачі частоти із проміж-
ним контуром постійного струму, виконані на базі інверторів напруги.

Вимоги до електропривода визначаються діапазоном необхідних швид-
костей і типом навантаження.

Багато навантажень можуть розглядатися як мають постійний момент у
всьому діапазоні зміни швидкості.

Деякі види навантаження мають змінну механічну характеристику, для
якої момент навантаження зростає зі збільшенням швидкості обертання.

Із цього треба, що навіть невелике зниження швидкості електропривода
може дати значний виграш у потужності - от чому економія електроенергії є
головною перевагою використання керованого електропривода для вантажо-
підіймальної техніки. Теоретично зниження швидкості на 10% дає тридцяти
процентну економію потужності.

Крім того, існує й велика кількість навантажень із зовсім унікальними
механічними характеристиками. Тому в кожному разі вибору електродвигуна
й перетворювача частоти повинен передувати етап аналізу характеру наван-
таження і її механічної характеристики.

Втрати енергії в технологічному процесі залежать від витрати мережі
(технологічного навантаження), обумовленого споживачем, і втрат напору на
встаткуванні насосної станції які визначаються гідравлічним опором елемен-
тів схеми.

Для організації технологічного процесу з мінімальними енергетичними
втратами необхідно, у першу чергу, знизити втрати напору між трубопрово-
дом насосного агрегату й мережею споживачів.

Застосування частотно-регульованих приводів для насосів і вентиляторів
у технологічних процесах дозволяє знизити енергоспоживання технологіч-
ним устаткуванням. Перед початком впровадження рекомендується провести
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техніко-економічне обґрунтування, що дозволяє визначити не тільки строки
окупності від впровадження, але й правильно організувати технологічний
процес із урахуванням можливостей привода із частотним регулюванням.

Доцільне використання перетворювачів частоти не як елементи системи
керування конкретного агрегату, а як складових комплексних системних рі-
шень із підключенням широкого набору засобів автоматизації технологічного
процесу. Такі рішення дозволяють одержати додатковий ефект, що свідомо
більше простої економії електричної енергії.
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1. Призначення автогрейдерів, об’єм робіт в Україні
Тенденції економічного розвитку України, її географічне положення ви-

значають необхідність створення в найближчі роки широкої мережі високок-
ласних автомобільних доріг великої довжини. Але будівництво високими те-
мпами вимагає корінного відновлення парку дорожньо-будівельних машин,
серед яких одне із провідних місць належить автогрейдерам. Досвід їхнього
використання для цих цілей у високорозвинених країнах свідчить, що еконо-
мічно кращими в дорожньому будівництві є автогрейдери масою 15...17 т з
потужністю двигунів  до 165 к.с. Автогрейдери використовують для вико-
нання земляних робіт у дорожньому будівництві, пов’язаних з профілюван-
ням та плануванням поверхонь, розробкою кюветів та корит дороги. У зимо-
вий час автогрейдери використовують для розчищення автодоріг від снігу.

У зв'язку з проведенням Євро 2012 призначено побудувати 1300 км до-
ріг, реконструювати 2600 км доріг. З цією метою Європейським Союзом було
виділено 400 млн. доларів. Україні необхідно вводити в експлуатацію щоріч-
но не менш 1000 км сучасних автомобільних доріг. Забезпечення таких  ви-
соких темпів будівництва неможливо без поповнення парку дорожньо-
будівельних машин. На сьогодні парк автогрейдерів у системі Укравтодору
нараховує близько 2000 одиниць. Ще приблизно близько 1000 автогрейдерів
експлуатуються в комунальних службах міст, в Укрзалізниці, гірничорудній
промисловості й в агропромисловому комплексі. Серед цієї кількості автог-
рейдерів більше 80% практично відробили свій амортизаційний період або
морально застаріли. У той же час в Україні в одиничному порядку  випуска-
ються автогрейдери ДЗК-250 (Кременчук) і АТЕК-421 масою 12т (Київ), а це
є вкрай недостатньо. Продуктивність грейдерів(вирізка кювета, оздоблення
доріг) -80м3/год 1700..1800 год задіяні в рік,1800 автогрейдерів експлуатова-
но по УКРАВТОДОРУ, всього в Україні 3000 автогрейдерів, з яких  1200 за-
діяні у комунальному господарстві.


